
 

 

 

GODIŠNJI IZVJEŠTAJ ZAKLADE SOLIDARNA ZA 2023. 

Zagreb, veljača 2024. 

 

UVOD 

Godišnji izvještaj o radu SOLIDARNE - Zaklade za ljudska prava i solidarnost za 2023. godinu pripremio je 

cjelokupni izvršni tim Zaklade SOLIDARNA. 

Godišnji izvještaj raspravila je i usvojila Zakladna uprava Zaklade SOLIDARNA. 

I tijekom 2023. godine Zaklada je nastavila djelovati kroz postojeće fondove: Fond za žene, Fond Desa & 

Jerko Baković, Fond Solidarno s Ukrajinom, program Kultura u zajednici, te kroz projekte raditi na oporavku 

potresom pogođene Banije. Zaklada SOLIDARNA i u ovoj godini djelovala je u slovensko-hrvatskom 

konzorciju uz Zakladu Slagalica iz Osijeka i CNVOS iz Slovenije, kao upravitelj fonda za EEA/NG (Active 

Citizens Fund), a od siječnja 2023. godine u istom sastavu provodi program Impact4Values, kao korisnik 

CERV programa Europske komisije. Kroz ta dva programa Zaklada SOLIDARNA pruža financijsku potporu 

malim, srednjim i velikim OCD-ima, te pruža cjelokupnu podršku za izgradnju kapaciteta OCD-a. Zaklada 

SOLIDARNA u sklopu dva projekta nastavlja suradnju s Europskom bankom za obnovu i razvoj (EBRD) na 

projektima Urbane regeneracije Petrinje nakon potresa i projektu Inicijativa privatnog sektora za 

integraciju izbjeglica iz Ukrajine u sklopu kojeg mentorira žene iz Ukrajine koje su u Zagrebu pokrenule 

udrugu “Svoja” i pomažu ukrajinskim izbjeglicama u Hrvatskoj.  

Kroz brojne akcije, kampanje, suradnje sa tvrtkama, pružanje financijske podrške individualnim korisnicima 

fondova, ali i organizacijama civilnog društva kroz postojeće regranting programe, te zagovaračkim 

djelovanjem Zaklada SOLIDARNA je i u 2023. godini nastavila biti katalizator promjene i glas onih čiji se glas 

ne čuje. 

Zaklada SOLIDARNA i u prethodnoj godini može se pohvaliti rastom prihoda što je pokazatelj uspješnog 

pozicioniranja SOLIDARNE kao pouzdanog partnera javnom i poslovnom sektoru i građanima. 

ORGANIZACIJSKI I PROGRAMSKI RAZVOJ U 2023. 

Od 2020. do kraja 2023. Zaklada SOLIDARNA je usmjerila svoje djelovanje na četiri strateška cilja: (1) 

pružanje djelotvorne i fleksibilne podrške aktivnim građanima i braniteljima ljudskih prava, (2) razvoj kulture 

solidarnosti i filantropije za ljudska prava kroz međusektorsku suradnju i mobilizaciju građana, (3) stabilnost 

i kontinuitete djelovanja organizacije i (4) povećanje resursa Zaklade.  

Strateški plan Zaklade SOLIDARNA oblikovan je u trogodišnjim ciklusima u skladu s prilikama za djelovanje te 

aktualnim mogućnostima.  



 

Sa završetkom 2023. godine usvojen je novi Strateški plan rada za naredne tri godine koji je raspisan u 

skladu sa svrhom i ciljevima na kojima se i temelji i dosadašnji rad Zaklade SOLIDARNA. Novi Strateški plan 

2024. - 2026. temeljen je na sljedećim strateškim ciljevima: (1) podrška aktivnom građanstvu u obrani 

ljudskih prava, (2) jačanje kulture solidarnosti i filantropije za ljudska prava i (3) organizacijski razvoj.  

U sljedećem strateškom razdoblju će zagovarački fokus Zaklade Solidarna i dalje biti na područje zaštite 

prostora građanskih sloboda i razvoja civilnog društva te zaštite ranjivih skupina i njihovih prava  

(antidiskriminacija, socijalno uključivanje, socijalna skrb, zdravstvo, pravosuđe). Solidarna će na ovom 

području koristiti vlastite zagovaračke kapacitete, kao i nastaviti podržavati predstavnike civilnog društva u 

Hrvatskoj koji djeluju na ovim temama. 

PROGRAMSKA POSTIGNUĆA U 2023. 

FOND ZA ŽENE 

Zaklada SOLIDARNA je od svog osnivanja 2015.među prioritetima imala promicanje rodne ravnopravnosti i 

zaštitu ženskih prava. Fond za Žene (eng. Croatian Women's Fund) osnovan je u studenom 2022. godine s 

ciljem izgradnje ravnopravne zajednice u kojoj svi članovi i članice imaju zadovoljene osnovne životne 

potrebe i mogućnost ostvariti svoje potencijale. Fond za žene nastavlja rad prethodnog Fonda#SpasiMe. 

 

 

SOLIDARNA kroz Fond za Žene nastavlja svoju borbu u ostvarivanju prava svake žene na život bez nasilja, 

prava na zdravstvenu skrb i prava na političku, ekonomsku i društvenu ravnopravnost. Fond za žene djeluje 

kroz četiri programska stuba fonda: pomoć žrtvama obiteljskog i seksualnog nasilja, reproduktivno zdravlje, 

ekonomsko osnaživanje, edukacija i prevencija te zagovaranje.  



 

Tijekom 2023. godine Fond za žene pomogao je ukupno 91 ženi i 120 djece. Od toga 70 žena su žrtve rodno 

uvjetovanog nasilja, a 21 žene koje su trebale podršku i pomoć u području reproduktivnog zdravlja. 

Najveći iznos novčane pomoći odnosi se na pomoć u podmirenju osnovnih životnih potreba (35,82%), 

troškove stanovanja (31,54%), zaštitu reproduktivnog zdravlja (18,55%), pravne troškove (11,00%). , troškovi 

psihoterapije (1,81%), troškovi zdravlja za odrasle i djecu (0,76%) i troškovi obrazovanja (0,51%). Najveća 

novčana potpora isplaćena je za podmirenje osnovnih životnih potreba (troškovi grijanja) u iznosu od 

1.899,3 EUR, a najniža u iznosu od 125,00 EUR za troškove postupka. 

Pored financijske podrške za žene žrtve rodno uvjetovanog nasilja, Fond za žene je narastao i svoje 

djelovanje usmjerio i na podršku organizacijama civilnog društva i aktivistkinjama koje djeluju na polju 

rodne ravnopravnosti. Zaklada Solidarna osigurala je sredstva za regranting program Fonda za žene za 

trogodišnje razdoblje 2023. - 2026. te je krajem 2023. godine započela Prva faza trogodišnjeg Programa 

potpore.  

U sklopu Programa potpore dostupne su dvije vrste potpora: programske potpore za organizacije civilnog 

društva i Akcije u zajednici i fleksibilne potpore (putovanja, događanja, edukacije i aktivnosti u zajednici) za 

organizacije civilnog društva. Regranting program nastavlja s provedbom i tijekom 2024. godine.  

FOND SOLIDARNO S UKRAJINOM 

Fond Solidarno s Ukrajinom osnovan je s ciljem pružanja podrške ukrajinskim izbjeglicama koje su za svoj 

novi dom odabrale Hrvatsku. Za razilku od 2022. godine kada je rat tek počeo i desetine tisuća izbjeglica iz 

Ukrajine su došle u Hrvatsku, tijekom 2023. godine njihovi dolasci su se smanjili te je i potreba za aktivnim 

djelovanjem Fonda manja nego na početku rata.  

U prvom kvartalu 2023. godine, Fond je nastavio pružati financijsku potpore za osiguranje osnovnih 

životnih potreba, te je direktna financijska potpora dodijeljena 23 osobe u ukupnom iznosu od 9.176,40 

EUR. Kroz rad Fonda “Solidarno s Ukrajinom”, tečajevi hrvatskog jezika pokazali su se kao prioritet 

Ukrajincima i Ukrajinkama, te smo sa tom aktivnosti nastavili i u 2023. godini.  Poznavanje jezika pomaže u 

integraciji, osnažuje ih, osamostaljuje i pruža pristup tržištu rada. Zahvaljujući donacijama i sjajnim 

profesoricama i profesorima, više od 300 ljudi prošlo je tečajeve jezika u organizaciji Zaklade SOLIDARNA. 

Jedan tečaj sastoji se od 50 sati, a nivoi su se kretali od početničkih A1 do B2 te su grupe brojale do 10 

polaznika/ica i održano je preko 1000 sati učenja hrvatskog jezika.  

Svako nedoba donese i nešto dobroga, a tako mi gledamo na dolazak sjajnih žena iz Ukrajine koje su u 

Zagrebu pokrenule udrugu “Svoja”, što na ukrajinskom znači “naša”. Udruga pomaže svim izbjeglicama u 

Hrvatskoj, s fokusom na zapošljavanje, brigu i skrb o djeci, snalaženje s hrvatskim institucijama. U sklopu 

projekta  “Inicijativa privatnog sektora za integraciju izbjeglica iz Ukrajine” podržanog od strane 

TaiwanBusiness – EBRD Fonda za tehničku suradnju,  zaklada Solidarna surađuje s udrugom SVOJA s ciljem 

pružanja mogućnosti za daljnji razvoj vještina i zapošljavanje izbjeglica iz Ukrajine u Hrvatskoj, te udruzi 

SVOJA pruža mentorsku podršku kao novoj organizaciji u Hrvatskoj.  



 

 

Zbog smanjenog interesa donatora za problematiku ukrajinskih izbjeglica u Hrvatskoj, ali i zbog pozitivnih 

primjera i pomaka nadležnih institucija po pitanju integracije ukrajinskih izbjeglica u hrvatsko društvo, 

Zaklada SOLIDARNA nije nastavila prikupljati sredstva za ovaj Fond. Od jeseni 2023. godine Fond Solidarno s 

Ukrajinom ne dodjeljuje financijske potpore za korisnike, te su preostala sredstva u Fondu donirana udruzi 

„SVOJA“ (2.600,00 EUR).  

 

Oporavak Banije nakon potresa 

Pune tri godine nakon niza razornih potresa koji su zadesili Sisačko-moslavačku županiju, Zaklada 

SOLIDARNA i dalje ne odustaje o Banije. Nakon niza birokratskih zavrzlama krajem 2023. kroz Fond 5.5 

uselili smo šesteročlanu obitelj iz Majskih Poljana u njihovu novu kuću, građenu po suvremenim kriterijima 

protupotresne montažne gradnje, a procesu smo završetka još 4 iste kuće. Svjesni da obnova bez oporavka 

zajednice ne pruža održiv život, u suradnji s SNV-om proveli smo projekt Banija se budi u sklopu kojeg je 

organiziran drugi po redu Regionalni sajam kulture razvojne suradnje u Petrinji za lokalne proizvođače i 

udruge, te niz radionica za djecu pod nazivom Tajno šumsko društvo umjetnice Ane Zubak. Umjetničke 

radionice provodila je i umjetnica Agata Lučić s učenicima osnovne škole Jabukovac, a rezultat zajedničkog 

rada je veliki mural na pročelju škole u kojem su sudjelovali i sami učenici, dok su motivi murala upravo 

njihovi umjetnički radovi. 

           

 



 

U kontekstu oporavka, tijekom 2023. intenzivno smo radili na implementaciji projekta Urbana regeneracija 

Petrinje nakon potresa, čiji nositelji su tvrtka za održivi urbani razvoj i prostorne politike Urbanex 

(Hrvatska), arhitektonska i dizajnerska tvrtka KCAP (Švicarska/Nizozemska) i Zaklada SOLIDARNA. Partner u 

implementaciji projekta je Europska banka za obnovu i razvoj (EBRD). Projekt je financiran u potpunosti 

sredstvima Vlade Japana putem Fonda za suradnju Japana i EBRD-a (JECF) te razvijen s ciljem podrške 

Gradskoj upravi Petrinje u provedbi mjera obnove i sanacije nakon potresa.  

 

Kroz projekt je razvijen scenarij urbane regeneracije odabrane lokacije u centru Petrinje kojim se nastoji 

doprinijeti oporavku zajednice, kvaliteti života i obnovi javnih prostora nakon potresa. Nastanku scenarija 

prethodio je niz aktivnosti s građankama i građanima, poput fokus grupa, radionica design thinkinga i javnih 

rasprava u formi građanskog sata, koje je provodila Zaklada SOLIDARNA u suradnji sa Zakladom ZAMAH, a 

na kojima su se prikupila razmišljanja i stavovi o trenutnim potrebama lokalne zajednice, izazovi života u 

gradu nakon potresa te ideje o poželjnom smjeru razvoja Petrinje.  

 

Fond Desa & Jerko Baković 

Fond Desa & Jerko Baković osnovan je 2018. godine temeljem donacije 600.000 kuna tada stogodišnje Dese 

Baković. Te godine Zaklada SOLIDARNA upisala je 29 učenika i učenica u prvi „solidarni razred“. Od njih 29, 

do 2023. godine maturiralo je njih 23, dok je tijekom školske godine 2022/2023 aktualnih stipendista/ica 

fonda bilo šest. Iz tog razloga, Zaklada SOLIDARNA pokrenula je kampanju „JEDAN ZA JEDAN: Solidarno s 

ciljem“ kako bi osigurala sredstva za stipendiranje  novog „solidarnog razreda“ u kojem je od školske godine 

2023./2024. upisano 30 novih stipendista/ica. 



 

 

Članicama i članu Vijeća Fonda odabir stipendista/ica bio je izrazito težak, jer je u vrlo kratkom vremenu na 

poziv pristiglo 174 prijava. Kandidate/kinje za stipendiranje prijavljivale su škole, centri za socijalnu skrb, 

lokalne udruge, domovi za djecu bez odgovarajuće roditeljske skrbi, rukovodeći se indeksom razvijenosti 

županija s fokusom na najnerazvijenija područja države. Iako je bilo izrazito teško, novi stipendisti/ice su 

odabrani. Zaklada SOLIDARNA u 2024. godinu ušla je s 34 stipendista. Najmlađi stipendist ima 10 godina i 

pohađa 4. razred osnovne škole, a najstariji stipendist ima 18 godina i pohađa 4. razred srednje škole. 

Stipendisti Fonda Desa & Jerko su djeca s područja cijele Republike Hrvatske. Najveći broj stipendista je iz 

Sisačko-moslavačke i Osječko-baranjske županije, područja s nižim indeksom razvijenosti. Određeni broj 

stipendista dolazi s područja gradova Rijeke i Zagreba, sjevera Hrvatske, priobalja i otoka te okolice grada 

Splita. 

S početkom školske godine, u listopadu, organizirali smo i drugu po redu Top listu regionalista - 

humanitarnu večer smijeha. Posjetitelji Top liste regionalista uživali su u dvosatnoj dozi humora pod 

vodstvom Pedje Bajovića.  

Uz Peđu, na pozornicu se popeo i Tin Vodopivec, veteran 

slovenske scene. Hrvoje Krmelić iz Zagreba izašao je iz svoja 4 

zida pred veselu publiku, a Ana Zlatanović (Srbija) podijelila je 

svoja poslovna iskustva s estradnim umjetnicima. Semir Gicić, 

iako mu ime ne govori, došao je iz Srbije da nas nasmije i 

otkrije zašto ne voli operatere u call centrima. Na kraju, Omer 

Hodžić iz Mostara podijelio je koliko zna biti izazovan put iz 

Bosne u zemlju Europske unije. 

 

 



 

KULTURA U ZAJEDNICI 

Kroz program Kultura u zajednici Zaklada SOLIDARNA podržava različite medije koji se u svom radu bave 

društveno angažiranim umjetničkim i diskurzivnim praksama. Tijekom 2023. godine SOLIDARNA je  

financijski podržala niz programa u realizaciji i pripremi. U sklopu popratnog programa 21. Human Rights 

Film Festivala od 4. do 09. 12. 2023. podržana su tri tematska događaja koji problematiziraju aktualne 

izazove zaštite ljudskih prava u domaćem i međunarodnom kontekstu, a gdje se ljudska prava često 

relativiziraju i sistemski degradiraju.  

SOLIDARNA kroz Fond za žene je otvorila temu ženskih prava i mobilizacije glasačkog tijela na primjeru 

Poljske o čemu je govorila suosnivačica Svepoljskog ženskog štrajka i autorica knjige "Ovo je rat. Žene, 

fundamentalisti i novi srednji vijek" Klementyina Suchanov. Druga važna tema kojom smo se bavili bila je 

zagovaračka moć civilnog društva u kontekstu izbora o čemu su na panelu govorili Sanja Sarnavka, Berto 

Šalaj, Marko Kovačić i Ante Šalinović. Panel je pratila i informativno-edukativna  radionica o tehnikama i 

taktikama javnog zagovaranja, uz primjere dobre prakse koje je podržao Fond za aktivno građanstvo te s 

posebnim osvrtom na izborni kontekst. 

 

SOLIDARNA je i u 2023. financijski podržala radionicu za mlade kritičare u organizaciji Kurziva - Platforme za 

pitanja kulture, medija i društva koja je rezultirala serijom mentoriranih osvrta i filmskih kritika na program 

Human Rights Film Festivala, te podršku realizaciji festIvalskih novina. Ova suradnička aktivnost doprinos je 

senzibilizaciji mladih filmskih i književnih kritičara na teme ljudskih prava, kao i razviju publike i HRRF-a.  

Krajem 2023. održana je i prva Europska feministička konferencija pod nazivom Ženske politike – 

Budućnost feminističke borbe s bogatim diskurzivnim i umjetničko-aktivističkim programom te u Zagrebu 

okupio više od 30 političarki i političara, umjetnica i umjetnika, aktivistkinja i aktivista iz Hrvatske i Europe, a 

SOLIDARNA je jedna od financijskih podržavatelja konferencije. 

Također, SOLIDARNA je kroz Kulturu u zajednici podržala pripremu realizacije kratkometražnog igranog filma 

Apollon Klub mladog redatelja Krune Trninić i producentice Matee Bračko, koji kroz priču o muškim 

prijateljstvima istražuje negativan utjecaj društvenih mreža na mentalno zdravlje adolescenata, tj. sve veće 



 

širenje ekstremističkih ideologija putem interneta. Kroz prizmu grupe najboljih prijatelja, Apollon Klub 

ispituje opasnosti seksizma, fanatizma i homofobije u današnjih tinejdžera. 

Financijsku podršku pružili smo i umjetnici Arijani Fridrich Lekić, koja uz podršku udruge Domino, svaku 

prvu subotu u mjesecu održava protestni performans „Tiha misa“ u trajanju kao reakciju i kontrapunkt 

skupini muškaraca koji kleče na javnim trgovima te mole za ukidanje osnovnih ženskih prava.  

 

Foto: Udruga Domino @Facebook 

 

CERV – Impact4Values 

Od 1. siječnja 2023. godine slovensko-hrvatski konzorcij u sastavu Center za informiranje, sodelovanje in 

razvoj nevladnih organizacij – CNVOS, Slagalica – Zaklada za razvoj lokalne zajednice i Solidarna – Zaklada za 

ljudska prava i solidarnost započeo je s provedbom programa Impact4values. Program se provodi od 1. 

siječnja 2023. godine do 31. prosinca 2025. godine u okviru EU programa Građani, jednakost, prava, 

vrijednosti (CERV).  

Ukupna vrijednost Impact4values programa je 4.250.000 eura, od čega će 2.350.000 eura biti dodijeljeno 

nevladinim organizacijama putem javnih natječaja, dok će drugi dio biti iskorišten za jačanje organizacija 

(obuka, mentorstvo), umrežavanje, upravljanje programima, itd. 

Opći cilj programa je poboljšati kapacitete OCD-a na lokalnoj razini za značajan utjecaj na zajednicu i društvo 

u provođenju vrijednosti EU-a u djelo. U sklopu Impact4valuesa planira se provesti 3 javna natječaja uz 

popratni program izgradnje kapaciteta organizacija civilnog društva. Svaki poziv će biti istovremeno objavljen 

u Sloveniji i Hrvatskoj. Pozivi će sadržajno biti jednaki, a razlikovat će se po iznosu raspoloživih sredstava. 

Program izgradnje kapaciteta kombinira različite formate i metode, stvarajući dinamično međutematsko i 

transnacionalno okruženje za učenje. Ključne aktivnosti uključuju: uvodnu radionicu usmjerenu na 

https://cnvos.lb.djnd.si/impact4values/
https://zaklada-slagalica.hr/natjecaji/impact4values/
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/programmes/cerv


 

zajedničko razumijevanje vrijednosti EU-a, niz od 12 webinara, niz od 3 tematske obuke sa stručnjacima iz 

cijelog EU-a, niz od 4 transnacionalne političke rasprave, 45 mentorskih paketa, upravljanje vrijednostima EU-

a ' Virtualna učionica i višejezična internetska platforma znanja za građanske aktiviste u zajednici i organizacije 

civilnog društva diljem EU-a. 

U Ministarstvu znanosti i obrazovanja na Info danima Ureda za udruge Republike Hrvatske 30.3.2023. godine, 

Impact4Values program predstavnica Zaklade SOLIDARNA predstavila je široj javnosti. Šira javnost rad kroz 

program Impact4Values može pratiti i kroz podstranice organizacija članica konzorcija te Facebook I Instagram 

stranicu programa. 

Pozivi 

Prvi poziv usmjeren je na projekte različitih veličina usmjerene na učinak kako bi se omogućilo sudjelovanje 

lokalnih organizacija civilnog društva i organizacija civilnog društva u razvoju. Drugi poziv usmjeren je na 

dodjelu  financijske podrške za brzu podršku ad-hoc projektima sa svrhom pružanja podrške organizacijama 

kada su potrebni hitni oblici trenutne reakcije ili za rješavanje izazova ili za iskorištavanje prilika za zagovaranje. 

Trećim pozivom dodatno će se poticati prekogranična suradnja. 

Javni Poziv za male i srednje projekte bio je otvoren od 27. ožujka 2023. godine do 29. svibnja 2023. godine 

u 12 sati. Ukupan iznos raspoložive podrške: 2.000.000 eura, a od toga za Hrvatsku: okvirno 1.200.000 eura. 

Ukupan iznos za male projekte (Grupa 1): 300.000 eura (10.000-30.000 eura po projektu) te za srednje 

projekte (Grupa 2): 900.000 eura (40.000-60.000 eura po projektu). Projekti mogu trajati od 12-18 mjeseci. 

Poziv je predstavljen na informativnoj radionici održanoj 11. travnja 2023. godine, a program i Poziv su se 

organizacijama civilnog društva predstavili i kroz dodatne 2 aktivnosti: mobilne timove i individualna 

savjetovanja, 

Mobilni timovi su u razdoblju od 3. do 10. svibnja 2023. godine posjetili 7 gradova (Slavonski Brod, Split, Pula, 

Petrinja, Rijeka, Vukovar, Varaždin) te predstavili mogućnosti financiranja kroz program Impact4Values za 

organizacije civilnog društva, a posebno tada aktualni Poziv za male i srednje projekte. Tim Zaklade 

SOLIDARNA je organizirao i proveo sastanke s organizacijama civilnog društva u 4 grada (Split, Pula, Petrinja, 

Rijeka) te je na njima sudjelovalo 25 osoba iz 19 organizacija civilnog društva. 

Individualna savjetovanja sa zainteresiranim organizacijama za prijavu projekata na Javni poziv za male i 

srednje projekte u sklopu programa Impact4Values održane su od 5. do 19. svibnja te je priliku za individualnu 

podršku iskoristilo 12 organizacija koje su održale sastanke sa predstavnicama Zaklade SOLIDARNA, dok je 

Zaklada Slagalica u istom terminu provela 10 individualnih savjetovanja. 

U razdoblju od 27. ožujka 2023. godine do 29. svibnja 2023. godine na Poziv za male i srednje projekte 

zaprimljeno je 129 prijava, od kojih je 121 ušla u proces procjene, a za financiranje je odabrano 27 prijava, 11 

projekata u Grupi 1 ukupne vrijednosti 317,909.76 eura, te 15 projekata u Grupi 2 ukupne vrijednosti 

883,951.59 eura. 

Proces ugovaranja financijskih podrški trajao je srpnju i kolovozu 2023. godine te su odrađene procjene 

kapaciteta organizacija u svrhu izrade akcijskog plana svake organizacije, a u konačnici i planiranja mentorskog 

programa. 

Uvodno osposobljavanje za korisnike financijske podrške kroz program Impact4Values u organizaciji članica 

konzorcija, Zaklada Slagalica i Solidarna iz Hrvatske te CNVOS-a iz Slovenije, provedeno je 4. i 5. rujna u 

Sloveniji, gradu Metlika u Hotelu Bela Krajina. Sudjelovale su 42 osobe iz organizacija prijavitelja ili partnerskih 

organizacija. Na uvodnom osposobljavanju za slovenske i hrvatske organizacije civilnog društva koje 

implementiraju projekte kroz program Impact4Values obuhvaćene su aktivnosti podizanja kapaciteta, kao i 



 

aktivnosti vezane uz strateške ciljeve te ključne koncepte vezane uz zaštitu EU vrijednosti. Gošće okruglog 

stola bile su Neža Kogovšek Šalamon, Katarina Turković Gulin, Tatjana Vlašić i Nika Kovač, koje su predstavile 

svoje iskustvo i prakse u aktivizmu i radu. Program je uključivao rad po skupinama, diskusije o aktivnostima 

organizacija te trening o organizacijskom razvoju. Trening je proveden na hrvatskom i slovenskom jeziku s 

osiguranim prijevodom. 

Javni Poziv za akcije za obranu europskih vrijednosti otvoren je 02. studenoga 2023. godine s ciljem pružanja 

financijske podrške organizacijama u hitnim zagovaračkim, pravnim, komunikacijskim i drugim akcijama koje 

su planirane kao neposredan odgovor na različite izazove. Ukupan iznos raspoložive podrške: 2.500.000 eura, 

a od toga za Hrvatsku: okvirno 1.500.000 eura (5.000-10.000 eura po projektu). Trajanje projekta planirano je 

do 6 mjeseci. 

Poziv je predstavljen na informativnoj radionici održanoj 20. rujna 2023. godine. U razdoblju od 2. studenoga 

2023. godine do 31. prosinca 2023. godine zaprimljeno je 7 prijava. 

Aktivnosti podizanja kapaciteta 

Od rujna do prosinca 2023. godine napravljen je opsežan posao pripreme uspostavljanja Virtualne učionice, 

odnosno E-learning platforme za nastavnike i nastavnice te za organizacije civilnog društva. Interna edukacija 

tima održala se 14. prosinca 2023. godine. S obzirom na veliki interes organizacija civilnog društva koji provode 

projekte u sklopu Impact4Values programa kao partneri , naknadno je odlučeno da se i njima da pristup kako 

bi što više organizacija moglo koristiti resurse koji se redovno dodaju na platformu. Na platformi su objavljena 

2 webinara s specifičnim, odabranim tematikama u svrhu edukacije I podizanja kapaciteta organizacija civilnog 

društva.  

U Zagrebu se 29. studenoga 2023. godine za 46 organizacija (Slovenija i Hrvatska) održala prva Peer learning 

radionica, od ukupno 4 na lokacijama Šesnaestica (Ozaljska ulica 16), Udruga RODA (Ul. Jurja Žerjavića 10), 

Kuća ljudskih prava (Selska cesta 112C), Centar za ženske študije (Dolac 8), Center for War and Peace 

(Bosanska ulica 28). Svrha radionice je korisnike Poziva, ovisno o njihovom području djelovanja (ljudska prava, 

rodna ravnopravnost, socijala, demokracija, okoliš) umrežiti, pratiti njihov napredak i predstaviti druge 

aktivnosti programa jačanja kapaciteta.  

27. studenoga 2023. godine objavljen je Poziv za mentore/ice u sklopu Impact4Values programa s ciljem 

pronalaženja mentora/ica koji će svojim znanjem i iskustvom pomoći organizacijama civilnog društva koje 

provode projekte u sklopu Impact4values programa. Do 11. prosinca 2023. Godine pristiglo je 32 prijave 

mentora, od kojih je odabrano njih 27. Odabrani mentori/ice dodijeljeni su organizacijama prema  temama i 

područjima koja su  definirana u njihovim planovima jačanja kapaciteta i raspoloživosti mentora/ice. 

Mentorstvo će započeti u siječnju 2024. godine i trajat će do kraja 2025. godine.  

Fond za aktivno građanstvo u Hrvatskoj  

Pod vodstvom Zaklade Slagalica iz Osijeka i u suradnji s udrugom SMART iz Rijeke te slovenskom krovnom 

organizacijom CNVOS iz Ljubljane, Zaklada SOLIDARNA je u 2020. godini započela s provedbom Fonda za 

aktivno građanstvo u Hrvatskoj, donatorskog programa Kraljevine Norveške i Europskog gospodarskog 

prostora koji se temelji na vrijednostima poštivanja ljudskog dostojanstva, slobode, demokracije, jednakosti, 

vladavine prava i u potpunosti odgovara misiji i prioritetima naše Zaklade. Za provedbu programa u 

Hrvatskoj do kraja 2024. godine osigurano je 8,5 milijuna eura bespovratnih sredstava. 

I u 2023. godini Zaklada Solidarna se, kao dio ACF-a Hrvatska, aktivno uključila u Regionalne inicijative 

civilnog društva (RCSI) kako bi unaprijedila prekograničnu suradnju unutar sektora civilnog društva. ACF 

Hrvatska u sklopu Community of Action (CoA) surađivao je na četiri ključna stupa: unutarnja izgradnja 



 

kapaciteta, zagovaranje/podrška za obranu građanskog prostora, mrežna suradnja i razmjena te sučelje za 

ACF program. Tijekom godine ACF Hrvatska sudjelovao je na osam online/uživo sastanaka, potičući 

suradnju i rasprave o različitim temama poput progresivnog ponovnog dodjele i uloge pružatelja socijalnih 

usluga u zaštiti ljudskih prava. ACF Hrvatska organizirao je šest zajedničkih RCSI događaja na teme kao što 

su zagovaranje ženskih ljudskih prava, razvoj politika, vještine vođenja, humor kao alat za ljudska prava, 

digitalnog suvereniteta i vizualnog izražavanja u kontekstu vođenja bilješki sa sastanaka i događanja. 

Dodatno, Zaklada Solidarna kao dio ACF Hrvatska pratila je ad-hoc akcijske projekte kroz intenzivne online i 

telefonske sastanke te je sudjelovala u opsežnom programu izgradnje kapaciteta. Provedene su radionice 

zagovaranja, od kojih je 9 održano za više od 210 sudionika, s fokusom na razmjenu i učenje za poboljšanje 

vještina javnog zagovaranja. Individualni coaching, mentorstvo i savjetovanje za organizacijski razvoj, 

mobilizaciju zajednice i zagovaranje uključivalo je 122 sesije za 56 nositelja projekata na razini ACF-a 

Hrvatska, pokrivajući različite teme poput upravljanja projektima, održivosti, financijske diversifikacije, 

umrežavanja, komunikacije, mobilizacije zajednice i organizacijski razvoj. Općenito, ove aktivnosti izgradnje 

kapaciteta pokazale su predanost regionalnoj suradnji, razmjeni znanja i izgradnji kapaciteta unutar sektora 

civilnog društva, s fokusom na nedovoljno pokrivena područja i manje iskusne organizacije. 

Projekti 

„Digiceda – abeceda digitalne pismenosti i zapošljivosti“  projekt je koji Hrvatska udruga društava za tržišno 

komuniciranje (HURA) tijekom protekle godine i pol provodi s partnerima Zakladom Solidarna, Centrom 

Sirius i Udrugom IKS.  

Srž projekta čini nekoliko ciklusa 

radionica – za učenike osnovnih 

škola, srednjih škola te mlade i 

nezaposlene – iz područja digitalne 

pismenosti i mentalnog zdravlja 

kojima se nastoji odgovoriti na nisku 

zapošljivost u aspektu digitalne 

pismenosti te djecu i mlade 

zainteresirati i opremiti za 

inovativne i digitalne poslove 

budućnosti. Više od 10 tema te 20 

održanih radionica u kojima je 

sudjelovalo oko 400 sudionika 

tijekom nekoliko mjeseci provedbe 

ciklusa radionica pomoglo je djeci, 

mladima i nezaposlenim stanovnicima Sisačko-moslavačke županije da se s iskusnim voditeljima radionica 

upoznaju s brojnim aktualnim temama kroz interaktivna predavanja i vježbe te konstruktivne diskusije koje 

su zahtijevale aktivno sudjelovanje i promišljanje. Mentalno zdravlje mladih, prevencija elektroničkoga 

nasilja, zapošljavanje u digitalnom sektoru, medijska pismenost i društvene mreže samo su neke od njih.  

Kao dio projekta, tim Zaklade SOLIDARNA održao je radionicu o fundraisingu za polaznike i polaznice 

učeničke zadruge „Lovreki“, na kojoj su se učenici/e upoznali/e s modelima prikupljanja sredstava, 

aktivnostima koje ih prate i zajedno odlučili o načinu provedbe kampanje, cilju, trajanju, glavnim porukama i 

kanalima kojima će se distribuirati. Za realizaciju digitalne kampanje, učenici/e su sudjelovali/e u izradi video 

materijala kojima su prikazali čime se oni kao zadrugari bave: od izrade proizvoda od gline, cijanotipije, do 

izrade nakita i fuzije stakla. Dio video materijala obuhvaća i prostor učeničke zadruge i razgovor sa 

polaznicima o njihovim potrebama kao zadrugara. 

https://hura.hr/digiceda/


 

 Edukativna radionica i rad na kampanji pružili su učenicima i učenicama novi set vještina i upoznali ih s 

alatima koje mogu koristiti u daljnjem radu kako bi, ne samo poboljšali radne uvjete zadruge, nego i 

odgovorili u budućnosti na neka društveno važna pitanja koja ih se tiču te bili pripremljeni za organiziranje i 

provedbu mini digitalnih kampanja. 

 

Zdravstveni opservatorij 

Zdravstveni opservatorij, kao međusektorska suradnička mreža u Hrvatskoj, proizlazi iz prepoznavanja 

potrebe za dugoročnom i strukturiranom suradnjom u zdravstvu, posebno unutar civilnog društva i 

akademske zajednice. Glavni cilj mreže je jačanje glasa pacijenata u procesima odlučivanja o vlastitom 

zdravlju i zdravstvenom sustavu, s fokusom na kvalitetu i dostupnost zdravstvene skrbi, financiranje 

zdravstva te ulogu građana. Mreža je provela znanstvena istraživanja o zdravstvenim potrebama u Hrvatskoj 

te na temelju znanstvenih dokaza izradila smjernice za razvoj javnih politika. Aktivnosti uključuju stručna 

predavanja, edukacijske radionice, umrežavanje, te provođenje policy analiza i razvoja dokumenata 

utemeljenih na istraživanjima. Poseban naglasak stavljen je na Zdravstveni semafor, platformu za 

prikupljanje informacija o pristupačnosti i kvaliteti zdravstvenih usluga. Mreža je sudjelovala u javnim 

kampanjama, okruglim stolovima, debatama, te surađuje s donositeljima odluka.  

Zaklada Solidarna je u 2023. godini aktivno sudjelovala u radu Zdravstvenog opservatorija, osobito kroz 

strateško planiranje, sažimanje rezultata i radionice produbljivanja znanja. Krajem 2023., održala je niz 

radionica sa članicama mreže o mobilizaciji građana, samofinanciranju, PR-u, crowdfundingu, korištenju 

društvenih mreža te izradi dugoročnih fundraising planova. Strateško planiranje je provedeno u srpnju 2023. 

godine te je Zaklada Solidarna imala ključnu ulogu u vođenju istog i predstavljanja rezultata članicama 

Opservatorija.  

Ostavi dobar trag 

Zaklada SOLIDARNA bila je partner na novom izdanju programa ‘Ostavi dobar trag’, iza kojeg stoji Erste 

banka, a provodi se u suradnji s partnerima: Panda komunikacijama i Social Prudence Consultingom. Cilj 

programa je pružiti edukacijsku i mentorsku podršku neprofitnim organizacijama te im pomoći da postignu 

financijsku otpornost i prikupe sredstva za svoje programe. Odabranih jedanaest sudionika programa ‘Ostavi 

dobar trag’ sudjelovalo je u edukacijskom programu na kojem će naučiti kako izraditi ili unaprijediti 

društveni poslovni model, kako kreirati strategiju za prikupljanje sredstava, ispričati svoju priču te kako 

unaprijediti svoje predstavljanje na digitalnim kanalima. Nakon predstavljanja fundraising kampanja, stručni 

žiri odabrao je pobjednika.  

Udruga za beskućnike i socijalno ugrožene osobe Oaza iz Rijeke s prijedlogom pružanja besplatne telefonske 

stručne psihološke podrške za osobe u kriznim situacijama je osvojila dodatnu individualnu mentorsku i 

organizacijsku podršku naših partnera Panda komunikacija i Social Prudence Consultinga u vrijednosti od 10 

tisuća eura za provedbu fundrasing kampanje. Vrijedne nagrade osvojili su i Udruga Maštara iz Zagreba te 

Udruga Kas iz Siska, dok je nagradu publike za najbolju prezentaciju svoje ideje odnijela Udruga 

savjetovališta „Uz tebe sam“ iz Varaždina. 



 

 

Kampanje i akcije 

JEDAN ZA JEDAN: Solidarno s ciljem! 

Zaklada SOLIDARNA provela je donatorsku kampanju Fonda Desa & Jerko Baković „JEDAN ZA JEDAN: 

Solidarno s ciljem“ kako bi prikupili sredstva za stipendiranje djece slabijeg imovinskog stanja za čitavo 

vrijeme njihovog obrazovanja, od osnovne škole do mature. 

 



 

Prva faza kampanja započela je konferencijom za medije 3. lipnja i trajala je do 11. srpnja, a posebno nam je 

drago što je ova kampanja bila „matching“ kampanja, zahvaljujući velikodušnom donatoru Zaklade 

SOLIDARNA koji je omogućio da se svaki donirani euro udvostručuje, sve do 40.000 eura. Kampanja se 

realizirala online i offline putem vanjskog digitalnog oglašavanja, te organizacijom javnog događaja 

„Godišnjica mature za sve“ u The Garden Brewery. 

Od 03.06. 2023. godine do 11.07.2023. godine na žiro-podračun Fonda Desa & Jerko Baković Zaklade 

SOLIDARNA ukupno je uplaćeno 37.314,82 EUR. Za vrijeme trajanja akcije uplaćeno je 475 pojedinačnih 

donacija od čega su 462 uplate fizičkih osoba u ukupnom iznosu od 31.554,82 EUR te 13 uplata pravnih 

osoba u iznosu od 5.760,00 EUR. Najniža pojedinačna donacija fizičke osobe iznosila je 0,1 EUR, a najniža 

pojedinačna donacija pravne osobe iznosila je 5,00 EUR. Najveća pojedinačna donacija fizičke osobe iznosila 

je 1.000,00 EUR, dok je najveća pojedinačna donacija pravne osobe iznosila 2.500,00 EUR. Prosječan iznos 

donacije fizičke osobe iznosi 68,31 EUR, dok je prosječan iznos donacija pravnih osoba 271,67 EUR. 

Za troškove kampanje utrošeno je 2.190,56 EUR (što uključuje troškove oglašavanja, tiska, rekvizita za video 

spotove, autorska prava). Od prikupljenih sredstava 1.380,26 EUR usmjereno je na organizacijske troškove, 

tj. 3% od donacija građana što je 913,79 EUR i od donacija poslovnih subjekata 10% što je 466,47 EUR. 

 

Donatorska kampanja „JEDAN ZA JEDAN: Solidarno s ciljem“ realizirana je zahvaljujući nekolicini volontera i 

volonterki, kao i donatora i donatorica Fonda Desa & Jerko Baković koji su pored novca, donirali i svoje 

vrijeme, kreativnost, profesionalne vještine. 

Sigurnost žena je odgovornost države 

U više od 20 gradova diljem Hrvatske ženske organizacije i inicijative održale su akciju „Sigurnost žena je 

odgovornost države“.  U akciji je sudjelovalo više od 40 različitih organizacija i inicijativa, među kojima i 

Zaklada SOLIDARNA. Veliki doprinos dale su žene sa svojim samostalnim akcijama, stajanjem u 16 sati na 15 

minuta i izlascima na ulice kako bi iskazale solidarnost sa žrtvama femicida i ukazale na problem nasilja nad 

ženama na koji država nema adekvatan odgovor. Žene su prvi puta izašle na ulicu sa zahtjevima vezano za 

zakonsku regulaciju femicida još u 12. mjesecu. Od tada kontinuirano zagovaramo promjene u 



 

zakonodavstvu i praksi koja se tiče femicida. Za vrijeme akcije u Zagrebu predani su zahtjevi Ministarstvu 

pravosuđa i uprave koje je primila državna tajnica.  

Akcije su održane u Belom Manastiru, Pakracu, Malom Lošinju, Trogiru, Glini, Korčuli, Vukovaru, Virovitici, 

Križevcima, Korenici, Šibeniku, Karlovcu, Bjelovaru, Zadru, Dubrovniku, Zagrebu, Rijeci, Osijeku, Splitu, 

Zagrebu te u Brodu na Kupi, Prviću, Brijunima i drugim mjestima gdje su se žene zatekle i stale kako bi 

izrazile solidarnost sa žrtvama femicida i zahtijevale konkretne mjere od državnih institucija. Žene su još 

jednom glasno poručile da je dosta nasilja i da je vrijeme da država preuzme punu odgovornost za njihovu 

sigurnost! 

 

 

Pred sam kraj godine, stigle su dobre vijesti. Najavljene su značajne izmjene Zakona o kaznenom postupku, 

Zakona o zaštiti od nasilja u obitelji, Zakona o sudovima i Obiteljskog zakona. Strože kazne, specijalizacija 

sudaca, uvođenje femicida kao zasebnog kaznenog djela, zabrana korištenja pseudoznanstvenog pojma 

“otuđenje od roditelja” koje je nanijelo puno zla ženama i djeci žrtvama i svjedocima nasilja, bitno će, 

nadajmo se, utjecati na prevenciju rodno utemeljenog nasilja nad ženama. 

#ZaLovreke 

U  sklopu projekta DIGICEDA, pokrenuta je donatorska kampanja za učeničku zadrugu „Lovreki“ koja 

djeluje pri OŠ „Mate Lovraka“ iz Petrinje. Kampanja je imala za cilj prikupiti sredstva za opremanje i 

uređenje prostora učeničke zadruge, jer je trenutačni prostor zadruge stari učiteljski stan u kojem je jako 



 

puno problema: od odvoda koji ne rade, podova koji se raspadaju, nedostatka opreme i potrebnih 

materijala za rad zadrugara. 

Donatorska kampanja pod nazivom #ZaLovreke započela je 12. studenoga slanjem priopćenja za medije i 

objavama glavnog videa kampanje na društvenim mrežama Zaklade SOLIDARNA (Facebook, Instagram, X) i 

društvenim mrežama Učeničke zadruge „Lovreki“ i partnerskih organizacija.  

 

Kampanja je trajala do 31. prosinca i prikupljeno je ukupno 1.611,00€. Kampanja je primarno bila 

usmjerena na opću javnost (fizičke osobe) te je najviše uplata bilo od građana i građanki – njih 23 u 

ukupnom iznosu od 891,00€, dok su 2 pravne osobe uplatile ukupno 720,00€. Putem Facebooka i Instagram 

profila Zaklade SOLIDARNA kampanja je oglašavana od 22.11. do 6.12. i oglasi su dosegnuli 101.580 

jedinstvenih osoba i to ukupno 483.044 puta. Korisnici su ostvarili 1.544 klika na oglase. Što se tiče dobi, 

najviše su kliknule osobe 45-54 god,  slijedi ih skupina 35-44 god, nešto više su na oglase kliknule žene nego 

muškarci, ali razlika nije velika. Prikupljena sredstva u sklopu kampanje, neće moći u cijelosti riješiti 

probleme s neadekvatnim prostorom zadruge – ali će im osigurati male i nužne promjene, kao što je 

dodatna oprema za rad i nabavka materijala. 

Zagovaračko djelovanje i podrška  

S još 36 organizacija civilnog društva, Zaklada SOLIDARNA uputila je javno pismo podrške odvjetnici Lini 

Budak na hrabrom javnom istupu i iznošenju vlastitog, izuzetno neugodnog iskustva u susretu s hrvatskim 

zdravstvenim sustavom te zatražila javnu ispriku i političku odgovornost ministra i premijera za suštinske 

promjene u zdravstvu. Zaklada SOLIDARNA i potpisnice priopćenja tražile su ministra Beroša i premijera 

Plenkovića da se javno ispričaju gospođi Lini Budak zbog izostanka podrške javnozdravstvenog sustava RH 

koji je prouzročio bitno kašnjenje u započinjanju liječenja teške bolesti i neumjesnih izjava samog ministra. 

Ministar i premijer koji su odgovorni i svjesni svoje uloge dužni su slušati  svoje građane – i pacijente i 

liječnike i pravnike koji ukazuju na niz sustavnih problema i alarmantnih situacija, uključujući i iskustvo 

gospođe Line Budak. Preuzimanje političke odgovornosti je prvi korak ka suštinskoj promjeni. Korak na koji 

još uvijek čekamo.  

Zaklada SOLIDARNA pozdravila je predloženi koncept Zakona o obnovi koji odgovara na evidentne 

probleme u upravljanju i organizaciji obnove, a na koje smo, baš kao i kolege iz koordinacije humanitaraca 



 

pri SMŽ višestruko upozoravali temeljem naše donatorske prakse. Uslijed izuzetno kratkoga roka – čak dvije 

trećine kraćega od onoga propisanog Zakonom o pravu na pristup informacija, u navedenom javnom 

savjetovanju očitovali smo se samo na načelnoj razini, bez ulaženja u detalje zakonskih odredbi. Uslijed 

velike važnosti ovog zakonskog rješenja ne samo za stradale građane već i za strateški razvoj Hrvatske – 

naime, državna obnova iz trećeg pokušaja ne smije propasti.  

I u 2023. godini nastavili smo zagovarati za otvaranje Markovog trga građanima i građankama. S još 22 

organizacije civilnog društva pridružile su se apelu GONG-a upućenom Vladi Republike Hrvatske, premijeru 

Andreju Plenkoviću i ministru unutarnjih poslova Davoru Božinoviću da građanima i građankama otvore 

Markov trg, prostor na kojem se nalaze ključne demokratske institucije Sabor, Vlada RH i Ustavni sud. 

 

Javnost nikada nije dobila adekvatno objašnjenje o razmjerima i prirodi opasnosti od novih napada na 

zgrade Vlade, Sabora i Ustavnog suda iz sigurnosne procjene SOA-e, premda je upravo to onaj dokument na 

koji se vlasti pozivaju dok građanima zabranjuju pristup Markovom trgu. Javnost ima puno pravo znati sve 

činjenice o razini opasnosti, osim onih koje moraju ostati tajne, kako bi se doista osiguralo da svako 

ograničenje prava na slobodno okupljanje ispred Vlade, Sabora i Ustavnog suda bude jasno obrazloženo i 

strogo ograničeno. Vrijeme je da se Markov trg konačno otvori građankama i građanima. Osiguranje 

institucija zakonodavne i izvršne vlasti treba organizirati tako da taj prostor istodobno bude otvoren i za 

slobodno okupljanje. 

I u 2023. godini ponovno smo bili na ulici 8.3. i sudjelovali u Ženskom maršu kojeg organizira suradnička 

organizacija fAktiv povodom Međunarodnog dana žena. SOLIDARNA je i u 2022. bila dio Povorke ponosa, 

istupajući solidarno za sigurnost, slobodu i ponos svake osobe koja čini bogatstvo LGBTIQ+ zajednice i našeg 

ljudskog roda, i to na svakoj ulici, svakom radnom mjestu, u svakoj školi i svakom domu širom Hrvatske i 



 

svijeta. Sudjelovali smo i podržali niz edukacije i kampanja suradničkih organizacija i dali svoj doprinos kao 

gosti, suorganizatori, aktivisti ili edukatori. 

 

Organizacijska postignuća u 2023.  

SOLIDARNA je u 2023. godini uspjela osigurati predvidljiv izvor financijske potpore za institucionalni razvoj, 

koji pokriva troškove operativnih troškova i stalnog profesionalnog razvoja. Protekla godina bila je druga 

godina u mandatu upravitelja Ivana Blaževića, koja je završila sa stabilnim prihodima i osnaženim timom koji 

doprinosi dostignućima zaklade.   

U 10. mjesecu Zaklada SOLIDARNA dobila je pojačanje za direktni rad s korisnicima u vidu zaposlenja 

socijalne radnice, Martine Perić.  Kraj godine Zaklada SOLIDARNA dočekala je s potpisivanjem ugovora u 

privatnom najmu, te će početak 2024. godine započeti u novom uredu.  

Nakon što je Zaklada SOLIDARNA u 2023. godinu ušla sa dvije nagrade, godinu je završila s dvije nove  

nagrade. Marina Škrabalo, programska savjetnica Zaklade, dobitnica je T-portalove nagrade „Vizionarka 

godine“ u kategoriji društvo, dok je upravitelj Ivan Blažević dobitnik MBA Croatia Awards u kategoriji 

društveni doprinos.  

Suradnička mreža i volonteri 

U svom radu, SOLIDARNA se i dalje u velikoj mjeri oslanja na dobrovoljni i materijalni doprinos donatora, 

građanki i građana te tvrtki što je njezina dugoročna strategija mobilizacije zajednice da zaštiti ljudska prava 

i vlastitu održivost. Vrijedna je bila i materijalna, logistička i programska podrška nekoliko organizacija: 

Zaklada Slagalica, Udruga SMART, inicijativa #SPASIME, Hrvatski poslovni savjet za održivi razvoj, , K-Zona, 

udruga Krijesnice, Koalicija udruga u zdravstvu, Radio Yammat, Human Rights Film Festival Zagreb, Catalyst 

Balkans iz Srbije te CNVOS iz Slovenije. 

U 2023., uz stalni volonterski angažman Sanje Sarnavke, Mirjane Matešić, Borisa Jokića, Zlate Paštar i 

Nebojše Tarabe kao članica i članova Zakladne uprave, posebno zahvaljujemo na konkretnom volonterskom i 

suradničkom doprinosu doc.dr.sc. Antoniji Petričušić, Jeleni Kovačić Solarić i prof.dr.sc. Deanu Ajdukoviću, 

Jasenki Grujić, kao članicama i članu Zakladnog vijeća Fonda #SPASIME, Zoranu Pusić, Vesni Teršelič, Martini 

Horvat, Doriji Jukić kao članicama i članu Zakladnog vijeća Fonda Desa & Jerko Baković. Od srca hvala i 

članicama i članovima Fonda Solidarno s Ukrajinom: Aidi Bagić, Zlati Paštar, Tajani Tadić i Entoniju Šeperiću. 

Hvala agenciji iZone na podršci u kampanjama, dizjanerici Gogi Golik, volonterki Zinki B. hvala Europskom 

centru za studije rata i mira na cjelogodišnjoj suradnji i njihovim sjajnim volonterima i volonterkama koje 

nam dolaze u posjetu i svojim radom upotpunjuju naše aktivnosti. 

Zahvala ide i našim povremenim volonterima i volonterkama: Lani Bobić, Duji Prkutu i zakladnicima koji su 

odvajali svoje slobodno vrijeme za volonterski angažman za SOLIDARNU Blaženki Sečkar, Mladenu Majetiću, 

Nives Miošić-Lisjak, Urši Raukar, Vilimu Matuli, Gordanu Bosancu, Sari Lali. Velika zahvala ide Nori Krstulović 

za sve web izmjene i unapređivanje web stranice SOLIDARNE. 

 

FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ ZA 2023. 

I u osmoj godini SOLIDARNA je nastavila trend rasta prihoda, koji nam omogućuje nastavak rada i daje vjetar 

u leđa našem angažmanu oko novih inicijativa, filantropskih programa, kampanja i aktivnog pružanja 

podrške najranjivijim skupinama društva i zaštiti ljudskih prava. Financijski izvještaj dostupan je na web 

stranici Zaklade SOLIDARNA: https://solidarna.hr/financijski-izvjestaj-za-2023-godinu/  

 

https://solidarna.hr/financijski-izvjestaj-za-2023-godinu/


 

ZAKLJUČAK  

 

Osma godina rada, kao i prethodne, imala je izazova, ali smo ih uspješno savladali. U odnosu na prethodne 

godine, 2023. godina bila je mirnija po pitanju globalnih kriza (koronavirus, potres, rat) te je rad Zaklade 

SOLIDARNA strateški bio usmjereniji. Ponosni smo uspješnu prvu godinu Fonda za žene, koji pored potpora 

za korisnice sada ima i regranting program za organizacije civilnog društva i aktivistkinje koje djeluju na polju 

rodne ravnopravnosti. I dalje smo nastavili raditi na obnovi Banije, preko kuća do provedbom različitih 

kulturnih projekata koji obnavljaju duh Banije i čine životnu svakodnevicu lakšom. Upisali smo novi solidarni 

razred, te će još 30 stipendita/ica Fonda Desa & Jerko Baković imati individualiziranu podršku do mature. 

Radimo kampanje, surađujemo s poslovnim sektorom, educiramo, zagovaramo, i nadamo se da ćemo i u 

narednoj godini opravdati povjerenje koje nam dajete. 

SOLIDARNA U MEDIJIMA U 2023.  
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https://www.telegram.hr/politika-kriminal/sef-ekipe-koja-je-na-baniji-nakon-potresa-izgradila-vise-novih-

kuca-od-vlade-nominiran-za-svjetskog-humanitarca-godine/ 

https://www.telegram.hr/zivot/djecak-zlatko-nema-novca-za-izlet-naocale-ni-bicikl-on-uz-170-siromasne-

djece-treba-nasu-pomoc/ 

https://www.telegram.hr/politika-kriminal/analiziramo-plan-za-baniju-kojim-se-hvali-novi-ministar-to-sve-

doslovno-volonteri-rade-vec-dvije-godine/ 

https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/zaklada-solidarna-pokrenula-donatorsku-kampanju-za-lovreke-

20231112 

https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/kada-je-frka-solidarni-smo-a-sto-nas-to-koci-i-gdje-je-izlaz-zna-

marina-skrabalo-specijal-101-foto-20230703 

https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/zaklada-solidarna-pokrenula-je-donatorsku-kampanju-fonda-d-j-

bakovic-jedan-za-jedan-solidarno-s-ciljem-20230605 

https://www.tportal.hr/biznis/clanak/drustvena-vrijednosnica-fonda-za-zene-je-pravi-poklon-za-dan-zena-

20230308 

https://www.tportal.hr/vijesti/clanak/lini-budak-podrska-stigla-iz-35-organizacija-i-udruga-traze-politicku-

odgovornost-20230222 

https://www.index.hr/magazin/clanak/pavel-u-suradnji-sa-zakladom-solidarna-objavio-pjesmu-za-

nju/2505235.aspx 

https://www.index.hr/magazin/clanak/top-lista-regionalista-za-zakladu-solidarna-humanitarna-vecer-

standupa-u-zagrebu/2500481.aspx 

https://www.index.hr/vijesti/clanak/zaklada-solidarna-dodijelila-stipendije-za-30-ucenika-

osnovnih%C2%A0i-srednjih-skola/2492002.aspx 

https://www.index.hr/vijesti/clanak/ivanov-tim-obnovio-je-vise-kuca-na-baniji-od-vlade-pricali-smo-s-

njim/2485621.aspx  
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